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Studium elektromagnetické indukce.

a)
b)

Zméite zéavislost amplitudy a Sitky napétového pulsu indukovaného v civce na uhlové
amplitud€ kmitu.

Pro nekolik hodnot zatézovaciho odporu sledujte tlumeni kmitavého pohybu magnetu a urcete
Casovou zavislost amplitudy kmitd.

Charakteristiky nelinearnich prvki. Princip zesilovace napéti.

a)
b)
c)

d)

e)

Zmeite vystupni charakteristiky unipolarniho tranzistoru pro pét hodnot nap€ti na hradle.
Zméfte prevodni charakteristiku pro jednu hodnotu napéti na kolektoru.

V zadaném pracovnim bod¢ urCete strmost, vnitini odpor a zesilovaci Cinitel tranzistoru
a oveite platnost Barkhausenovy rovnice.

Pro zadany zatézovaci odpor, napéti zdroje a pracovni bod urcete dynamickou strmost
a napétové zesileni. Reste graficky i poetné a porovnejte vysledky.

Napétové zesileni zméite na zesilovaci.

RozloZeni potencialu v elektrostatickém poli. [1] str. 68.

a)
b)

¢)
d)

Urcete rozloZeni ekvipotencialnich ¢ar v elektrostatické ¢occe.

Urcete rozlozeni ekvipotencidlnich ¢ar v okoli dvouvodiCového vedeni tvofeném
rovnobéznymi valcovymi vodici.

Nakreslete priabeh drahy elektronu v elektrostatické cocce.

Ovéite vypoctem experimentalné zjisténé rozlozeni ekvipotencialnich ¢ar elektrostatického
pole v okoli dvouvodi¢ového vedeni.

Méreni horizontalni sloZky intenzity geomagnetického pole. [1] str. 120.

a)
b)
©)

Zm¢éite H. Gaussovou metodou pomoci magnetometru pro tfi vzdalenosti pomocného magnetu
od buzoly.

Zmeite H. tangentovou buzolou (nejméné pro 10 hodnot proudu). Obé naméiené hodnoty
porovnejte s tabelovanou hodnotou.

Urcete magneticky moment M pomocného magnetu.

Méieni odporu, indukénosti a vzajemné indukénosti miistkovymi metodami.[1] str. 53, 63.

a)

b)

Wheatstoneovym mostem zméfte hodnoty odporit dvou rezistorti, jejich sériového
a paralelniho zapojeni a ovéite platnost vztahli pro sériové a paralelni zapojeni odpora. Urcete
citlivost mustku.

Pomoci stfidavého mustku a normalu indukénosti urete indukénost dvou civek a jejich
vzéajemnou induk¢nost.

Teplotni zavislost pohyblivosti ionti elektrolytu. [1] str. 63, 76.

a)

b)
©)

Urcete odporovou kapacitu elektrolytické cely pomoci nasyceného roztoku sadrovce o znamé
mémé vodivosti v teplotnim intervalu 15 az 21 °C. M¢fte na vami sestaveném kapacitnim
mostg.

Zméite teplotni zavislost elektrické vodivosti 0,02n roztoku KCI v rozmezi teplot 15 az 70 °C.
Meéteni odporu provadéjte laboratornim RLCG mostem.

Za predpokladu stejné pohyblivosti obou iontli vypocitejte a nakreslete do grafu teplotni
zavislosti vodivosti a pohyblivosti. Porovnejte s tabelovanymi hodnotami.

Relaxacni kmity.

a)
b)

c)

Urcete spinaci napéti diaku v zapojeni podle obrazku 7.2.

Zméftte zavislost frekvence relaxacnich kmitd na napéti zdroje pro tfi rizné kombinace RC.
Zm¢éfte téZ rozdil spinaciho a zhaseciho napéti.

Vypocitejte frekvenci relaxacnich kmitl v zavislosti na napéti a porovnejte s naméfenymi
hodnotami.



8. Méi'eni parametru zobrazovacich soustav. [1] str. 135.
a) Zméite ohniskovou vzdalenost spojky pfimou metodou a Besselovou metodou.
b) Urcete ohniskovou vzdalenost spojky ze zvétSeni.
¢) Urcete ohniskovou vzdalenost rozptylky pfimou metodou.
d) Zméite poloméry kiivosti lamavych ploch obou Cocek a urcete index lomu skla.
e) Zmgéite ohniskovou vzdalenost tlusté spojky. (*)

9. A. Zavislost indexu lomu skla na vinové délce svétla. [1] str. 148.
a) Proved’te justaci hranolu a zméite jeho lamavy uhel.
b) Metodou minimalni deviace zméite index lomu skla nejméné pro Ctyii spektralni cary rtuti.
¢) Urcete materialové konstanty v Cauchyové vztahu a nakreslete disperzni kiivku hranolu.
B. Méfeni indexu lomu refraktometrem.
a) Abbého refraktometrem urcete index lomu dvou kapalin.

10. A. Polarizace svétla. [1] str. 142.
a) Pripravte tii roztoky sachar6zy s riznou koncentraci do 20 %.
b) Zmeéite sacharimetrem koncentraci sachardzy téchto roztokd.
¢) Zmgéite polarimetrem uhel sto¢eni roviny polarizace sodikového svétla u pfipravenych
roztokd.
d) Vypocitejte specifickou stacivost sachardzy a porovnejte ji s tabulkovou hodnotou.
B. Brownitiv pohyb. [1] str. 27. (*)
a) Zaznamenejte pohyb nékolika Castic.
b) Oveéite platnost Einsteinova zékona a urCete velikost poloméru ¢astice.

11. A. Méreni tloust’ky tenkych vrstev Tolanského metodou. [1] str. 166.

a) 'V zorném poli interferencniho mikroskopu nastavte 5-10 interferen¢nich prouzku.

b) Proméite interferencni obrazec pfi rizném poctu prouzkd v zorném poli.

c) Urcete tloustku vrstvy na riznych ¢astech vzorku nebo u nékolika vzorkd.

B. Priichod svétla planparalelni deskou a hranolem.

a) Provedte justaci pristroje a urcete zavislost posuvu vystupujiciho paprsku z planparalelni
desky na uhlu dopadu a ovéite souhlas s vypocitanou zavislosti. Uréete index lomu desky.

b) Provedte justaci hranolu, nameéite zavislost deviace na uhlu dopadu a ovéite souhlas
s vypocitanou zavislosti. Urcete index lomu hranolu.

12. Propustnost pevnych latek.

a) Zmgéite spektralni zavislost propustnosti fady desticek t€hoz materialu rizné tloustky.

b) Pomoci vztahu (2a) ovéite alespon v péti vinovych délkach, zda plati Lambertiv zdkon a ze
smérnice grafu stanovte absorpcni koeficient za predpokladu, Ze nebereme v tvahu odrazy na
rozhrani.

¢) Pomoci vztahu (4) urcete absorpcni koeficient v oblasti absorpéni hrany za situace, ze
uvazujeme reflexe na rozhranich méteného objektu (*).

d) Zméite v zadaném spektralnim rozsahu propustnost dvou vzorkt skla BK7.

e) Pro jeden ze vzorkli skla vypoctéte spektralni zavislost indexu lomu a proloZzte ji
Cauchyovym vztahem.

Pozndmka: Ukoly oznagené (¥) proved'te po dohodé s vyuéujicim ugitelem.

[1] Kucirkova A., Navratil K.: Fyzikdlni méieni I., SPN, Praha 1986.



